



Prostřední Bečva

Kraj: Zlínský

Správní obvod: Rožnov pod Radhoštěm

Nadmořská výška: 470 m n. m.

Počet obyvatel: 1 814

Adresa URL: www.prostrednibecva.cz

Okres: Vsetín

GPS souřadnice: 49.436094N, 18.251995E

První pís. zmínka: 1640 (384 let)

PSČ: 756 56

Okolí a příroda Prostřední Bečva

Obec Prostřední leží ve východní části Radhošťské hornatiny a Vsetínských vrchů. Hlavní část sídla leží v údolí Rožnovské Bečvy, další v bočních údolích Kněhyně a Báčov. Mimo uvedené části s více soustředěným osídlením se nachází množství rozptýlených osad a samot v horských údolích a na stráních Radhoště.

Nejvyšším bodem katastru je Čertův mlýn s 1 206 metry nad mořem, který tvoří severní hranici katastru společně s Pustevnami. Jižní hranicí je úpatí solánecké Kyvňачky a hutiské Poskly. Lesy zaujímají 63,4 % plochy.

Hlavním tokem protékajícím obcí v jižním okraji katastru je Rožnovská Bečva s četnými menšími přítoky. Velmi zajímavý je však potok Kněhyňka, který svým velkým spádem a značnou vodnatostí představuje ukázkou typické šterkonosné podhorské bystřiny a nemá v těchto parametrech v okrese obdoby. Další významnější tok, Báčovský potok, protéká údolím Báčov.

Flóra obsahuje řadu ochránářsky hodnotných druhů, zejména mokřadních. Zvláště hodnotné lokality se vyskytují v údolí Kněhyně a Báčov, na Ježovci nebo na Adámkách. V rámci vsetínského okresu se zde nacházejí jedny z posledních nalezišť rychle mizející masožravé rosnatky okrouhlolisté, která pro přežití potřebuje kosení nebo lépe extenzivní pastvu dobytka.

Na území katastru se nachází národní přírodní rezervace Čertův mlýn-Kněhyně, která zčásti leží i na sousedním okrese Frýdek-Místek. Celý katastr obce leží v CHKO Beskydy. Ke geomorfologickým zajímavostem patří pseudokrasové jevy na Pustevnách (jeskyně Cyrilka) na Čertově mlýně. Cyrilka je nejdelší beskydskou pseudokrasovou jeskyní, její délka činí 370 metrů. K zajímavým tvarům patří ojedinělé obří hrnce na pískovcových lavicích, ležící v korytě dolního toku potoka Kněhyně. Vznikly specifickou vodní erozí – evorzí.

